

# 快来申报省上市后备企业

截至8月15日,有意向的企业请及时完成线上信息申报



漫画 傅明

本报讯(记者 张诗)记者从厦门金融监管局获悉,2022年度福建省重点上市后备企业申报审核工作已正式启动,请有意向参与申报的企业及时完成线上信息申报,时间截至8月15日。根据相关规定,省重点上市后备企业入库后有效期为三年,从入库当年1月1日至入库后第三年度12月31日止。据了解,企业申报进入省上市后备库基础层或培育层,需要

符合以下条件:注册地在福建省内,依法设立且合法存续满两年;业务明确,具有持续经营能力;公司治理机制健全,合法规范经营;信用记录良好,近两年来无重大违法违规记录;具有明确的上市意愿和上市规划。我市金融机构、投资机构、区域性股权市场等将组织推荐企业申报。申报企业要通过福建省金融服务云平台在线填报,并在8

月15日前完成信息申报工作。需要提醒的是,福建证监局、厦门证监局向省金融监管局推荐,已通过中国证监会或者上海、深圳及北京证券交易所上市受理的未上市企业,也需提交相关材料。我市上市工作机构负责本市申报入库企业的初审、复审,再报送省金融监管局审核,最终确定省上市后备企业名单后向社会公布。

## 湖里区启动物流业发展专项资金申报

本报讯(记者 吴佳)近日,湖里区启动2021年现代物流业发展专项资金申报工作。根据相关规定,本次申报对象为注册、税收、统计均在湖里行政辖区内(含自由贸易试验区厦门片区)的规模以上物流企业。本次申报针对不同项目给予不同奖励。比如在平台型物流企业奖励上,是对到湖里区新设立的平台型物流企业,年营业收入达3亿元及以上,给予第一年区级留成部分60%奖励,第二年区级留成部分40%奖励。新增规模以上物流企业奖励则是对2020年首次成功申报规模以上交通物流业统计且2021年全年营收仍达到规模以上的物流企业给予一次性10万元奖励。市级重点物流企业奖励则是对2021年度获得市物流办首次认定的市级重点物流企业,在市级奖励的基础上,再给予一次性10万元的配套奖励。为支持物流企业创新发展,对2021年度获得市交通局评审通过的公共信息平台建设和智能化建设项目,在获得市级补助基础上,再按市级补助金额20%给予配套补助,单家企业年度奖励最高不超过100万元。符合申报条件的企业需于8月14日前通过企业法人账号登录湖里“亲清一家人”企业综合服务平台(qyfw.huli.gov.cn)“政策服务一线上申报”窗口进行申报。

## 研发首台(套)重大技术装备 最高补助500万元

我市拟发布措施,正公开征求意见

本报讯(记者 张诗)前天,市工信局起草了《关于进一步促进首台(套)重大技术装备示范应用的若干措施(征求意见稿)》,从支持首台(套)销售推广、首台(套)在财政投资项目先试先用和首台(套)参与投标三个方面,提出相应措施,进一步促进首台(套)重大技术装备示范应用。在支持首台(套)销售推广方面,根据研发和销售情况,提出了以下相关奖励补助举措:对我市企业在本地研发制造的首台(套)重大技术装备给予专项资金补助,按不超过市场销售单价60%、最高补助金额不超过500万元的标准给予补助;属于福建省国内首台(套)的按不超过市场销售单价60%、最高补助金额不超过200万元的标准给予补助;属于福建省省内首台(套)的按不超过市场销售单价30%、最高补助金额不超过100万元的标准给予补助;对关键配套基础件属于福建省国内首台(套)的按不超过同一批次合同销售价格60%、最高补助金额不超

过30万元的标准给予补助;属于福建省省内首台(套)的按不超过同一批次合同销售价格30%、最高补助金额不超过20万元的标准给予补助。在支持首台(套)在财政投资项目先试先用,我市探索健全优先使用创新产品的政府采购政策。例如,国有投资项目的招标采购,可以通过设置技术标准等措施,鼓励使用首台(套)产品;各级政府采购主体可采用采购人和评审专家分别书面推荐供应商等方式。另外,根据首台(套)研制、示范应用情况等纳入相关部门、企业的业绩考核、予以业绩加分等方式,鼓励企业对首台(套)研发与投资的先试先用。此外,针对首台(套)参与投标的准入门槛、实施细则等方面也提出了相应举措,如在我市政府采购等线上平台设立展示专栏,发布我市首台(套)产品,引导采购人从采购需求制定、评分标准设置等方面,落实鼓励采购使用首台(套)产品政策。

### 商动态

## 集美区市场监管局 集美区首批“小个专” 党建工作指导站成立

本报讯(记者 高金环 通讯员 陈艺虹)近日,厦门市集美区首批“小个专”党建工作指导站先后在3个基层市场监管所挂牌成立,标志着集美辖区“小个专”党组织管理网络体系的进一步延伸,为打通非公党建工作最后一公里奠定了坚实的基础。“小个专”,指的是小微企业、个体工商户、专业市场,是国民经济的重要组成部分和就业创业的重要渠道。指导站建成后,将积极承担起管理党建信息、指导党建工作、开展助企服务、宣传惠企政策、搭建服务平台、做好调查研究等职责任务,对“小个专”经营户进行引导和帮扶,切实加强知识产权、企业年报、食品药品、特种设备、产品质量安全等政策指导。集美区市场监督管理局表示,将进一步激活基层党建的“红色引擎”,持续健全和完善“小个专”党建工作制度,把“小个专”党建工作指导站的作用发挥与市场监管主责主业紧密结合,以“党建+监管”“服务+发展”的工作模式,努力做好“小个专”党组织建设和党员教育管理,帮助“小个专”单位解决经营发展中的问题和困难,为辖区经济社会发展注入新活力。

## 厦门市安溪商会 启动律师轮值制度 搭建法律服务平台

本报讯(记者 张诗)日前,厦门市安溪商会律师轮值授牌仪式举行,自7月开始,商会律师轮值制度正式实行。商会常务副会长兼商会法律服务委员会主任林来表示,商会实行律师轮值制度,为会员搭建一个普法、咨询的常态化法律服务平台。据悉,商会将每月20日设为轮值律师坐班日,每月安排4位律师值班,上午和下午各有1-2名律师在商会办公室为会员提供现场咨询服务。值得一提的是,其中多位律师为安溪籍,或为在厦安溪企业提供法律尽调、商业洽谈法律服务、常年法律顾问等非诉法律服务。

## 厦门市仙游商会 返乡走访捐资助学 助推乡村教育发展



本报讯(记者 许纳芳 通讯员 谢赳)7月29日,受会长颜建生委托,厦门市仙游商会7月轮值会长陈政芳带领轮值团队成员,从厦门驱车前往莆田市仙游县盖尾镇星庄村,走访慰问该村老年协会和村小学,为参会老人送去养生茶油伴手礼,为星庄小学捐赠5.2万元人民币。长期以来,该村老年协会成员积极发挥余热。疫情期间,他们担任测温志愿者,为村小学筑牢防疫线;暑期走进学校开展卫生清洁工作。厦门市仙游商会表示,希望借本次轮值爱心捐赠活动,汇聚更多教育“燃灯人”,点亮乡村发展的希望。